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PROCÈS-VERBAL
AG ordinaire

Lundi 17 juin 2025, 19:30
Pully, Maison Puillérane

Membres     présent·e·s     :  
Carinne Domingos, Claudia Gämperle, Cynthia Illi, Antoine Gillieron, Anne Viredaz, Kilian Duggan, 
Yannick Klein, Guillaume Roy, Bernard Delarze, Sylviane Delarze, Tristan Mariéthoz, Patrick Ernst, Pierre 
Fonjallaz, Daniela Nagy, Pierre-Yves Fonjallaz, Jean-François Descombes

Membres     excusé·e·s     :      
Emilie Hassenstein, Daniel Guggisberg, Jean-Yves Cavin, Mary Pittet, Manuela Weier, Anne B. Beck, 
Evelyne Campiche-Ruegg, Jean-Daniel Bonjour, Carole Ernst, Chantal Bianchi, Anne Schranz

AG présidée par Carinne Domingos

Points traités
1 Mots de bienvenue

Le Comité, représenté par Carinne Domingos, souhaite la bienvenue aux membres et remercie 
leur présence ainsi que leur engagement, essentiel à la vitalité de la section.

Dans un contexte marqué par de profondes mutations (notamment les enjeux climatiques, 
l’érosion de la biodiversité, les tensions sociales et politiques) il est rappelé que l’engagement 
des Vert·e·s dépasse les seules questions environnementales et vise à défendre une société 
plus juste, solidaire et respectueuse du vivant.

L’Assemblée générale est présentée comme un moment important pour faire le bilan de 
l’année écoulée, partager les réflexions, et se projeter vers les prochaines échéances, en 
particulier les communales 2026, afin de poursuivre collectivement un projet politique porteur 
de sens et d’espoir.

2 Adoption de l’ordre du jour
A la demande de Kilian, le point « 4. Communales 2026 » est déplacé après le budget 2026 afin 
qu’il puisse présenter son rapport.
L’ordre du jour est approuvé à l’unanimité.

3 Adoption du PV de l'AG du 10 juin 2024
Le PV est approuvé à l’unanimité.

4 Rapports de la section
4.1 Rapport des élus au Grand Conseil
Kilian et Pierre présentent leurs activités, notamment les dossiers en cours au niveau cantonal 
(énergie, agriculture)

Le Comité remercie l’ensemble des deux députés pour leur engagement.

4.2 Rapport des groupes communaux

Les groupes communaux présentent leurs activités respectives, les enjeux locaux ainsi que les 
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principales actions menées durant l’année.

Bourg en Lavaux : 
Daniela Nagy présente les activités du groupe.

Belmont-sur-Lausanne :
L’année écoulée a été relativement calme pour le groupe des Vert·e·s de Belmont, composé de 
13 élu·e·s. La principale intervention concerne le dépôt d’un postulat de Jean-Pierre Amann 
portant sur la problématique des excréments de chiens.

Lutry :
Aucun rapport n’est présenté.

Oron :
Patrick Ernst présente les activités du groupe

Savigny :
Le groupe de Savigny est composé de 15 élu·e·s. Au cours de l’année, ses principales 
interventions ont porté sur la mise en œuvre du Plan énergie et climat communal (PECC), les 
aménagements liés aux travaux au centre du village, ainsi que la gestion de l’eau, notamment à 
travers un échange avec le municipal en charge du dicastère. Le groupe s’est également 
opposé à la mise à niveau d’une antenne de téléphonie mobile.
Par ailleurs, les membres se sont engagés dans l’organisation de stands lors des votations 
fédérales, ont participé au Festival du film vert et ont initié un groupe de travail en vue de la 
création d’un Repair Café à Savigny.

Pully :
Le groupe constitue la deuxième force politique de la commune avec 20 conseiller·ères 
communales. En 2024, plusieurs objets ont été déposés, notamment une motion visant à 
adapter le règlement communal sur l’aménagement du territoire et les constructions, ainsi que 
deux postulats portant respectivement sur la tarification du stationnement et le 
développement d’installations photovoltaïques participatives. Plusieurs interpellations ont 
également été déposées.
Le groupe s’est en outre mobilisé lors des votations fédérales à travers la tenue de stands. Il 
bénéficie également du dynamisme de Lucas Girardet, municipal en charge de l’urbanisme.

Le Comité remercie l’ensemble des élu·e·s communaux et municipaux pour leur engagement.

4.3 Rapport du Comité
Le Comité présente ses activités, notamment la coordination des actions de la section. Celles-ci 
incluent notamment l’accompagnement de certains groupes communaux et la gestion 
courante de la section. Le Comité souligne également sa participation active aux réunions des 
président·e·s de section organisées par le bureau cantonal vaudois.

Il est noté que des difficultés ont été relevées en matière d’engagement au sein de la section et 
des groupes communaux.

5 Comptes 2024 par Claudia Gämperle
Les comptes 2024 sont présentés par la trésorière, suivis du rapport des vérificateurs de 
comptes. Les comptes sont adoptés à l’unanimité.

6 Budget 2026 par Claudia Gämperle
Le budget 2026 est présenté et adopté
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7 Communales 2026
Le Comité présente les enjeux liés aux élections communales de 2026, qualifiées de phase 
décisive pour la section. L’objectif est de stabiliser, voire renforcer, la présence des Vert·e·s au 
sein des exécutifs et des législatifs locaux.

Les démarches préparatoires seront prochainement lancées, notamment la constitution des 
listes, l’identification des candidat·e·s et la définition des thématiques de campagne. Les 
groupes communaux sont invités à se mobiliser dès à présent afin d’anticiper cette échéance 
et de renforcer la dynamique collective.

Un guide de préparation à la campagne des communales 2026 a été élaboré à l’attention des 
groupes communaux. Celui-ci regroupe des éléments relatifs aux valeurs, à l’organisation, à la 
planification, au calendrier et à la communication de campagne. Il s’appuie notamment sur les 
ressources disponibles sur l’intranet des Vert·e·s vaudois·es.

Une discussion s’ensuit, au cours de laquelle plusieurs échanges ont lieu entre les membres.

8 Élection du Comité
La présidence remercie chaleureusement les membres sortant·e·s pour leur engagement, à 
savoir Claudia Gämperle, Jean-Daniel Bonjour et Cynthia Illi.

Il est relevé la difficulté croissante à recruter de nouvelles personnes pour s’investir au sein du 
Comité, tant pour assurer la gestion courante de la section que pour proposer des activités et 
événements. La nécessité de compléter le Comité afin d’en garantir le bon fonctionnement est 
soulignée.

Outre les membres sortant·e·s qui se représentent, la candidature d’Antoine Gillieron est 
présentée. Celui-ci se présente brièvement à l’Assemblée.

Afin de compléter le comité, Patrick Ernst (Oron) propose sa candidature.

Il est proposé d’élire les membres du Comité en bloc.

Les membres du Comité sont élu·es par acclamation

9 Élection de la Présidence
La présidente sortante indique ne pas être certaine d’être la personne la plus adéquate pour 
assumer cette fonction. Elle précise avoir une conception plutôt horizontale de la gouvernance, 
qui correspond selon elle moins à ce type de rôle. Elle relève toutefois qu’une présidence est 
statutairement requise et, dans ce contexte, faute d’autre candidature, se propose.

Elle est élue par acclamation.

10 Élection des vérificateurs des comptes
Pierre-Yves Fonjallaz et Jean-François Descombes.

11 Divers et propositions individuelles
Annonce de l’Université d’été des Vert·e·s vaudois·e·s «  La Vertigineuse » qui se tient le 5 
septembre à Apples.

Clôture de la séance
La séance est levée à 21h et un apéritif est offert aux participant·e·


